



> 一帶一路

截至2018年6月，雲南締結了90對國際友好城市，它們遍布5大洲的34個國家。其中，亞洲國家50對、歐洲國家22對、美洲國家10對、大洋洲國家6對、非洲國家2對。2018年上半年，新增友城9對

雲南的國際朋友圈越來越大

雲南與瑞典的布萊金厄省，昆明與瑞士的蘇黎世市，河口與越南的老街市，麗江與日本的高山市……一對對國際友好城市攜手共進，在雲南對外交往中寫下了一段段佳話。

截至2018年6月，雲南締結了90對國際友好城市，它們遍布5大洲的34個國家。其中，亞洲國家50對、歐洲國家22對、美洲國家10對、大洋洲國家6對、非洲國家2對。2018年上半年，新增友城9對。

自1981年昆明市與日本藤澤市締結雲南第一對國際友好城市以來，雲南國際友城工作持續發展。2018年2月，昭通市與以色列

列的阿夫拉地區獲批成為友好城市，標志着昭通市實現友城締結的“零突破”。至此，全省16個州市都有了國際友城。

在雲南省人民對外友好協會的指導下，友城間務實推進交流合作。雲南在柬埔寨暹粒省和班迭棉吉省成功實施了中柬友好農業科技示範園項目，幫助當地提升了農業現代化水平。2015年和2016年，雲南與日本岩手縣分別在昆明和岩手舉辦了農業研討會，推動兩地農業領域的交流互鑒。雲南省建投集團與總部位於意大利翁布里亞大區的皮奇尼集團在非洲幾內亞開展項目合作，同時，在雲南打造意大利風情旅

游小鎮。瑞典布萊金厄省能源聯盟與雲南有關企業和高校，在可再生能源和清潔能源方面開展務實合作。

與此同時，各州市與對口友城間的交流合作取得成效。昆明市與瑞士蘇黎世市締結友好城市關係30多年來，雙方在眾多領域開展了形式多樣、內容豐富的交流合作，被全國友協確定為“國際友城合作典範”。

2012~2014年間，昆明市與其友城美國丹佛市以及丹佛市的友城肯尼亞內羅畢市共同開展了中美非合作項目，在內羅畢市的小學校實施供水衛生項目，推動了國際友城3方合作。

2016年，普洱市建立了普洱上海科技服務中心老撾萬象辦事處駐豐沙裏省聯絡處，推動兩地農業科技合作。利用普洱上海科技服務中心平臺，嘗試逐步建立“滬+滇+老”技術轉移合作網。

曲靖市第一人民醫院向美國泰勒市派出3批次20名醫務人員進行短期醫療培訓；玉溪市出資用3年時間為老撾占巴賽省培養中等職業專業人才；香格裏拉市與瑞士阿羅薩市的合作項目——香格裏拉青稞啤酒廠順利投產，為帶動當地就業、促進經濟發展發揮了積極作用。

伍平

> 聲音

美“貿易恐怖主義”是在挑戰全世界

華益文

特朗普政府無視世界貿易組織規則，四處點燃貿易戰戰火，對華更是挑起迄今為止世界經濟史上最大規模的貿易戰。特朗普宣稱，“貿易戰很好，容易贏”。恐怕特朗普高估了自己，也高估了美國。

美國大搞“貿易恐怖主義”，喪失道義。恐怖主義的一般定義是，通過暴力、恐嚇、脅迫等方式，針對一個國家、政府、政黨、群體或國際組織，制造社會恐慌、恐懼等，以實現其政治、意識形態等目的。對比一下，特朗普政府在經貿問題上對華進行極限施壓和訛詐，一再升級對華威脅，打着“美國優先”的旗號，脅迫中國放棄產業升級、發展國強的權利。這種貿易霸凌主義無異于在貿易領域搞“恐怖主義”。中國人經營，講究“財自道生，利緣義取”的道理。以義取利，德興財昌；捨義取利，利難長久。商人出身的特朗普理應懂得義利相兼的道理。

美國大搞“貿易恐怖主義”，貽害世界。任何單邊行徑都違反反貿易組織規則，損害多邊貿易體制，也給世界經濟的復蘇勢頭和發展前景帶來陰影。特朗普政府發起貿易戰，企圖破壞中國在全球產業鏈、價值鏈中的重要地位，此舉也勢必傷及全球產業鏈上各方利益，包括美國有關企業和消費者利益。特朗普政府搞強買強賣，威逼訛詐，是對自由貿易的扭曲，對多邊主義的挑戰。

美國大搞“貿易恐怖主義”，難撼中國。特朗普政府對華挑起貿易戰，企圖以此為抓手，多方牽制、壓制中國的發展。這一圖謀不可能得逞。貿易戰沒有贏家，但此次貿易戰中國必勝。對這一場貿易戰，說“沒有贏家”與說“中國必勝”並不矛盾。如果用具體的、短期的經貿利益和指標來衡量，貿易戰對企業、消費者、產業鏈、價值鏈以及經濟貿易增長會造成消極影響。但對中國來說，有中共的堅強領導，有社會制度的優越性，有國家意志的高度統一，有全國人民的緊密團結和大力支持，有改革開放40年形成的堅實國力，有全面深化改革、繼續擴大開放、與世界良性互動的堅定決心，中國一定能夠變壓力為動力，上下一心，共克時艱，打造出一個更高質量的經濟、更加穩固的國度。從這個角度講，這場貿易戰，中國必勝。

美國大搞“貿易恐怖主義”，自我孤立。對於美國國內經濟社會存在的各種問題以及美國面臨的國際競爭，特朗普政府不是以“榜樣”的力量感召世界，而是以鄰為壑、欺霸霸市。這種一意孤行、不講誠信、動輒訛詐的做派，只能自毀聲譽，失道寡助。美國的鄰居、盟友或者特朗普政府眼中的“戰略競爭者”沒有誰甘願屈從、附庸。各國會更加認識到多邊體制是國際貿易的基石，警惕單邊主義和貿易保護主義對世界經濟產生的衝擊和衰退性影響。

美國逆歷史潮流，違世界大勢，把自己放到了世界對立面。特朗普政府最終會發現，貿易戰既不好，也不容易贏。美國同全世界作對，世界必敗。

(作者為國際問題專家)



“兩展一會”花開七彩雲南

記者從省政府新聞辦、省農業廳聯合舉行的“第十九屆中國昆明國際花卉展、2018中國國際家庭花卉園藝展覽會和第十八屆中國花卉零售業交流會”（簡稱“兩展一會”）新聞發布會上獲悉，以“花開七彩雲南，綻放‘一帶一路’”為主題的“兩展一會”于7月13日至15日在昆明舉辦。主會場設在昆明滇池國際會展中心，分會場設在呈貢區鬥門花卉市場。本次“兩展一會”由省農業廳、中國食品土畜進出口商會、中國花卉報社主辦，雲南省花卉技術培訓推廣中心承辦。

據省農業廳相關負責人介紹，此次展會，主會場展館面積3萬平方米，展位1052個，參展企業達到了310家，專業客商人數

預計超過3000人，邀請了越南、緬甸、柬埔寨等東南亞國家和荷蘭、以色列等國家駐華使領館代表，以及日本岩手縣農林水產部等外方機構參加。無論從展館規模、參展商，還是專業客商數量來看，都創歷史新高。

參展企業中，不乏眾多世界馳名花卉企業，如荷蘭橙色多盟、荷蘭安祖、荷蘭方德波爾格等外資企業；全國知名花卉企業，如上海種業、昆明虹之華、雲南英茂花卉等；本省衆多優秀種植商，如南國山花、愛必達、品元、雲秀等。

此外，國際性物流企業順豐速運集團也加入參展商隊伍，這將進一步提升我省花卉物流服務水平；宜花、花易寶、我要花、花庫頭、花集網等花卉電商企業也將前來參展。

洽談，將有力促進雲南花卉銷售“線上線下”兩端發力。會展期間，荷蘭、以色列、緬甸等國家駐華使領館代表將考察雲南部分花卉生產基地，尋求進一步合作，共同推進花卉產業全球化進程。

雲南是亞洲乃至全球最重要的花卉主產區，擁有亞洲最大的鬥南鮮切花批發市場，有全球排名第二的花卉拍賣交易中心。“兩展一會”將集中展示花卉產業最新的花卉品種、最新的產業技術、最新的運營模式。一批鮮切花新優品種將集中展示。

“兩展一會”期間，將組織第十八屆中國花卉零售業交流會（以下簡稱“零交會”）、基地開放日、專業論壇和招商引資專場會等15項系列活動。

李丹丹

昆明入選改革開放40年經濟發展最成功城市

改革開放40年，誰是最成功的城市？近日中國社會科學院和經濟日報社在北京共同發布的“中國社會科學院財經院重大成果《中國城市競爭力報告No.16：40年：城市星火已燎原》”（以下簡稱《報告》），昆明入選“改革開放40年經濟發展最成功城市”名單。

昆明憑什麼摘得“改革開放40年經濟發展最成功城市”的殊榮？40年風雲變化，如何衡量一個城市的成功？記者注意到，《報告》使用近40年經濟密度和人口密度增長兩

個標杆，非資源城市和近年人口淨流入兩道門檻，從內地280多個地級及以上城市中，選出40年來經濟發展最成功的40個城市。那麼，入選的標準是什麼？倪鵬飛介紹，“兩個標杆”：40年來的人口密度變化和經濟密度變化；“兩個門檻”：排除資源型城市和人口淨流出城市。具體來說，經濟密度就是地均GDP，是一個效率指標，“40年來中國城市因為行政區劃調整，地域面積發生了巨大變化，如果僅僅比較GDP總量或增長量，就會出現重大偏差。所以用了這樣一個標準。”

對於昆明的入選，《報告》是這樣評價的：昆明是雲南省省會，是中國西部地區重要的中心城市之一，是世界園藝博覽會的舉辦地。昆明經濟密度是全國平均水平的2.67倍，人口密度是全國平均水平的1.85倍。世界園藝博覽會彰顯了昆明特色和中國氣派，也給昆明經濟發展帶來了新的機遇。同時，其特殊的區位優勢決定了昆明是東亞大陸與中南半島和南亞次大陸進行經貿往來的陸路樞紐，尤其是中國對緬甸、老撾和泰國開放的陸路樞紐。

李思嫻

中老鐵路北起中國雲南省玉溪市，經普洱市、西雙版納、中老邊境口岸磨憨，經老撾著名旅游勝地琅勃拉邦至老撾首都萬象。作為泛亞鐵路中線的重要組成部分，中老鐵路是推進中國—東盟合作的重要基礎設施，將有效降低物流成本，促進貿易便利，帶動投資、旅游等的發展。全線建成後，昆明至老撾萬象有望實現夕發朝至。

新華社 胡超

《雲南省生態保護紅線》發布

生態保護紅線面積占全省國土面積30.90%

雲南省政府近日發布的《雲南省生態保護紅線》明確，雲南生態保護紅線面積11.84萬平方千米，占國土面積的30.90%。

雲南生態保護紅線基本格局呈“三屏兩帶”。“三屏”即：青藏高原南緣滇西北高山峽谷生態屏障、哀牢山—無量山山地生物多樣性維護與水土保持生態保護紅線、南部邊境熱帶森林生物多樣性維護生態保護紅線；“兩帶”為：金沙江、瀾滄江、紅河幹熱河谷地帶，東南部喀斯特地帶。

雲南生態保護紅線包含生物多樣性維護、水源涵養、水土保持三大紅線類型。包括滇西北高山峽谷生物多樣性維護與水源涵養生態保護紅線、哀牢山—無量山山地生物多樣性維護與水土保持生態保護紅線、南部邊境熱帶森林生物多樣性維護生態保護紅線、大盈江—瑞麗江水源涵養生態保護紅線。